

В диссертационный совет 11.2.001.02, созданный на базе ФКОУ ВО «Академия права и управления ФСИН России»

390000, г. Рязань, ул. Сенная, д. 1

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Смирнова Ивана Андреевича «Правовое регулирование ресоциализации положительно характеризующихся осужденных к лишению свободы» на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.4 – Уголовно-правовые науки (юридические науки)

Диссертационное исследование является актуальным в современных условиях развития уголовно-исполнительной системы, отличается научной новизной, репрезентативностью и достоверностью эмпирического материала, имеет теоретическую и практическую значимость.

Актуальность темы диссертационного исследования обусловлена необходимостью обеспечения целостности прогрессивной системы исполнения наказания в виде лишения свободы, целесообразностью совершенствования системы мотиваций осужденных к законопослушному поведению, релевантностью разработки оценочных показателей по применению поощрительных институтов в современной уголовно-исполнительской практике, значимостью формирования полноценной системы ресоциализации положительно характеризующихся осужденных.

Научная новизна исследования определяется тем, что в результате его реализации с учетом изменившихся социально-экономических и политических условий действительности проведена комплексная оценка личности положительно характеризующихся осужденных к лишению свободы, проанализированы личностные особенности, виды поощрений и льгот, применяемых к ним, а также особенности ресоциализационного процесса с учетом поведенческой характеристики на начальной, основной и заключительной стадиях.

Теоретическая значимость исследования заключается в том, что выводы диссертации могут способствовать дополнению и развитию отдельных положений науки уголовно-исполнительного права в контексте формализации понятия «положительно характеризующиеся осужденные» и их ресоциализации, выделению степеней и критериев исправления положительно характеризующихся осужденных, разработке новых условий лишения свободы, внесению вклада в развитие прогрессивной системы отбывания наказания.

Практическая значимость диссертационного исследования определяется использованием сформулированных положений диссертационного исследования при совершенствовании законодательства, регламентирующего ресоциализацию осужденных к лишению свободы, в учебном процессе при преподавании дисциплины «Уголовно-исполнительное право», а также в практической деятельности сотрудников органов и учреждений уголовно-исполнительной системы при подготовке методических рекомендаций по ресоциализации положительно характеризующихся осужденных.

Оценивая в целом положительно выполненное исследование, следует указать и ряд замечаний:

1. В п. 1 положений, выносимых на защиту, при формализации дефиниции «положительно характеризующийся осужденный» автор использовал субъективный признак, не имеющий законодательного регулирования: «проявляет стремление к исправлению», подлежащий, по нашему мнению, исключению из определения (с. 10).
2. В положениях, выносимых на защиту, отсутствуют предложения по совершенствованию Федерального закона от 6 февраля 2023 г. № 10-ФЗ «О пробации в Российской Федерации» и подзаконных нормативных актов, регламентирующих институт пробации (с. 12).

Данные замечания носят дискуссионный характер и не влияют на положительные квалификационные характеристики диссертационного исследования И.А. Смирнова «Правовое регулирование ресоциализации положительно характеризующихся осужденных к лишению свободы».

Вывод: диссертационная работа выполнена на достаточно высоком научном уровне, соответствует требованиям, предъявляемым пп. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842. Автор диссертации Смирнов Иван Андреевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.4. – Уголовно-правовые науки (юридические науки).

Профессор кафедры
уголовно-исполнительного и уголовного права
федерального казенного образовательного
учреждения высшего образования
«Воронежский институт Федеральной службы
исполнения наказаний»
кандидат юридических наук, доцент

О.В. Демидова

20 февраля 2024 г.

Подпись Демидовой О.В. удостоверяю:
начальник отдела кадров, воспитательной и
социальной работы с личным составом
Воронежского института ФСИН России
подполковник внутренней службы

Е.Е. Филиппова

Фамилия, имя и отчество: Демидова Оксана Васильевна
Ученая степень: кандидат юридических наук

Ученое звание: доцент

Научная специальность, по которой защищена диссертация с расшифровкой специальности: 12.00.08 Уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право

Место работы: Федеральное казенное образовательное учреждение высшего образования «Воронежский институт Федеральной службы исполнения наказаний»
Занимаемая должность: профессор кафедры уголовно-исполнительного и уголовного права

Адрес: 394072, Воронежская область, г. Воронеж, ул. Иркутская 1-А

Контактный телефон: (473) 260-68-17

Электронная почта: kafedrauiup_vifsin@mail.ru